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KOLOZSVÁR,
1947 május 19, héifá A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA IV. ÉVFOLYAM

120 szám

Magyaromig külpolitikája 

Miháhr beszéde 
az Interparlamentáris Unió ülésén

Károlyi Mihály, a magyar 
Népköztársaság volt elnöke el
juttatta a „Világosság" szer
kesztőségéhez annak a, beszéd
nek szövegét, amelyet, mint a 
magyar delegáció vezetője, az 
Interparlamentáris Unió kairói 
ülésén mondott.

Beszéde elején Károlyi Mihály a 
’arthy-rendszer bűneivel foglal- 

", elsősorban azzal, hogy a 
ékes magyar népet a németek ol- 
jlán belekényszeritette a Ieg- 

, . lúnösebb háborúba.
| — Hála a szövetségesek és kü- 

eț_ jinösen a Vörös Hadsereg győz d-
1 «ék — folytatta ezután —, Ma-
1 Írország megszabadult a német 

ától, amely négyszáz esztendeig 
irata, s megszabadult az anti-
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mte cociális rendszertől is, igy készit- 
1! elő békés és demokratikus ujjá- 

jq ütésének útját. Ez módot adott-- ütésének útját. Ez módot adott 
i hogy a vezetést a régi rend- 
, :er emberei helyett a modern de- 
! skrácia szellemével eltelt uj em- 
jerek vegyék át.

Az uj demokratikus pártok ne
likvidálták a 

árthy-rendszer huszonöt észtén- 
ítáj íjét, amelyeknek folyamán a fél- 
ja t siszta propaganda sajnálatos és 

moralizáló eredményekkel járt, 
d, tjnagyobb nehézség természete

im a pusztítás volt, amit a nó- 
(2:1) üt visszavonulás és az ezzel járó 

stogatás okozott. Mindazonáltal 
két esztendő alatt már ko- 

:ly eredményeket mutathatunk 
1 az újjáépítés terén.
- Mindenekelőtt földöz juttat
ok 700.000 parasztot. Felállitot-

■ i a köztársaságot, alkotmá- 
Aba iktattuk a legszélesebb vá- 
ztójogot, ennek a törvénynek 
ipján rendeztük meg az első de- 
kratikus választást s ennek de-

— Éppen azért, mert minden 
erőnket erre az újjáépítő munkára 
akarjuk fordítani, kívánjuk kül
politikánkat a többi országgal való 
békés együttműködésre alapozni, 
s ezért ez első alkalommal legyen 
szabad megrajzolnom a magyar 
külpolitika fővonalait, amire a 
békeszerződés aláírása óta nem 
sok alkalmunk volt.

— Demokratikus politikánk alap
ja: elhatározásunk, belpolitikán
kat demokratikus vonalon építjük 
ki, ami a hatalmat a dolgozó nép 
kezébe adja. Bár a magyar béke
szerződés súlyos teher nekünk, 
hisszük, hogy képesek leszünk 
gazdasági és politikai kapcsolato
kat kiépíteni, különösen szomszé
dainkkal.

— Mindenekelőtt a Szovjet-köz
társasággal, amely a náci igától 
és a reakciós Horthy-rendszertől 
megszabadított. Együtt kívánunk

működni továbbá jugoszlávműködni továbbá jugoszláv és 
csehszlovák szomszédainkkal, Bul
gáriával és Ausztriával is. Külö
nösen hangsúlyozni kívánom, hogy 
a hősies jugoszláv nép, bár sokat 
szenvedett a Horthy-rendszertől, 
annyi megértést mutatott irán
tunk, hogy már ma is megállapít
hatjuk : a legjobb viszonyban va
gyunk vele. örömmel fogadjuk el a 
kezet, amelyet Groza miniszter
elnök nyújtott felénk a demokra
tikus Románia nevében, s értékel
jük erőfeszítéseit, hogy a Romá
niában élő magyarok jogait bizto
sítsa. Romániával a legjobb vi
szonyt akarjuk kiépíteni. A cseh
szlovák demokráciával még nem 
sikerült minden nézeteltérésünket 
kiegyenlíteni, de egész igyekeze
tünk erre a célra irányul. A leg
nagyobb fontosságot tulajdonítom 
annak, hogy a csehszlovák néppel 
konstruktív politika útját egyen-

gessük mindkét ország érdekében.
— Szilárd meggyőződésem, hogy 

az európai béke egyik legerősebb 
pillérét a dunai államok együtt
működésére kell alapoznunk, ame
lyeket a múltban mint a sakk 
„parasztjait" használtak fel az 
imperialista hatalmak egymás el
len folytatott játékukban. Ennek 
megakadályozására kell a tehető 
legszorosabb közeledést létrehoz
nunk országaink között, s ezzel 
nemcsak magunkat segítjük meg, 
hanem a béke ügyét is.

— Ez általános irányelveken 
kívül hangsúlyozni kívánom még, 
hogy a legjobb viszonyban óhaj
tunk maradni a hatalmas nyugati 
országokkal, Angliával, az Egye
sült Államokkal és Franciaország
gal. Követni akarjuk ezeknek a 
nagy demokráciáknak példáját.

— Egész szivünkből kívánjuk, 
hogy valóban őszinte megértés 
jöjjön létre a nyugati nagyhatal
mak és a Szovjet-köztársaság közt, 
mert ez az egyetlen kezessége az 
igazi békének, s Magyarország 
csak ilyen feltételek mellett állhat 
fenn. Befejezésül legyen szabad 
hazám nevében mindnyájuk segít
ségét kérnem abbeli törekvésünk
ben, hogy ezeket a célokat el
érhessük.
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Frariciuorsxágnak u trösztök és u dollár 
segilségéwel9 vagy nemzeti függetlensége és sza
badsága megőrzésével *keíl-e  talpraállania?

A ,3!ofisliovsshij Bolsevik66 cikke a francia kormányválságról
PARIS. — A Ramadier-kormány ér

és bérpolitikáig körül támadt francia 
belpolitikai válság hullámai még egyre 
zajlanak. A kormány gazdasági politiká
ja a párisi nemzetgyűlésben számos in
terpellációra adott okot. Több képvise
lőnek a kormány politikája ellen inté
zett támadására a földművelésügyi mi
niszter válaszolt. Kijelentése szerint a 
kormány mindent elkövetett a gabona
beszolgáltatás, valamint a bevitel foko
zása és a fogyasztás csökkentése érde
kében.

A nemzetgyűlés este 7 órakor kezdő
dött folytatólagos ülésén Ramadier mi
niszterelnök kijelentette, hogy a kormány 
tagjai együttesen vállalják a felelősséget 
a kormány politikájáért. Egy kommunis
ta képviselő felszólalásában megállapí
totta, hogy Thorez nem értett egyet a 
kormány gazdasági politikájával. Rama
dier válaszában kiielentette, hogy a 
kommunista miniszterek éppen azért 
nem maradtak a kormányban, mert nem 
értettek egyet annak a politikájával. 
Több felszólalás után Ramadier felve-

egyhangúlag elismerte. E 
'esztendő folyamán a magyar 
wkrácia elbánt a háborús bü
rökkel is.
íz újjáépítés terén is komoly 
^menyeket értünk el. Meg kell 

, hogy bár a németek
11 ellopott javakat csak részben 
itak vissza, képesek voltunk 
nos hidat és vasutat ujjáépi- 
i és a szükséges tüzelőanyagról 
ioskodni. Iparunk 70 százaié
in el a háború előtti termelés- < 
í s a művelhető föld 90 százaié-
■ megművelték. A legnagyobb «ttV a‘b'zXf kérdést. TTemzet^ülé's' 

, «meny azonban az volt, hogy bizalmat ...
és kommunisták és a köztársasági szabad

futottuk az inflációt,amely ságpárt tartózkodtak a szavazástól.

A „MOSZKOVSZKIJ BOL
SEVIK"

cimü szovjet lap szemlcirója, Valérián 
Linecki foglalkozik a francia és olasz kor
mányválsággal. Megállapítja, hogy ezek 
okai sokkal mélyebbek, mint első tekin
tésre tűnhetik. Ezek az okok Francia-

Ziláltuk a magyar pénzt és
szavazott a kormánynak. A 

kommunisták és a köztársasági szabad-

ország jövő fejlődésére és a francia nem
zetgazdaság helyreállítására vonatkozó 
nézetkülönbségekben állnak. Ebből a 
szemszögből nézve, a három párt koa- a fokozott t, 
liciójának Ramadier általi felszámolása velését kérik

üal rosszabb volt az 1923-as 
i, 'ft inflációnál. Nagy lépéseket 

:pk a navionalizálás terén is: 
^nbányákat, kőolajforrásokat 
1 nehéziparok nagy vállalatait 
raz állam kezeli.
'Mindezek a teljesít menyek a 
’iásság, a paraszt síig és értel- 

osztályok hihetetlen erő- 
•lésének és akaraterejének kö- 
■Wők.
'Bár a magyar demokráciának 
yis nehézséggel kell még meg 

■‘nie, kétségtelen, hogy állati 
i- ni fogt s éppen ezért igyekez- 
j ’-z uj Magyarország ellenségei 

összeesküvés segítségé-

nem hoz semmi lényeges változást. 
Franciaország még mindig azonnali 
megoldást igénylő kérdések előtt áll.

.Linecki idézi a „Marséi! laise“ cimü 
francia hetilap cikkét, amely szerint a 
kérdés lényege ez: Franciaországnak a 
trösztök és a dollár segítségével, vagy 
pedig nemzeti függetlensége és szabad
sága megőrzésével kell-e talpraállania? 
Megállapítja, hogy a jobbra vajó 
eltolódáshoz va'ó folyamodást Ugyan
úgy. mint a nemzetgyűlési választások 
idején, dollárcsörgés kiséri. Az Újjáépí
tési Világbank, amelyben az Egyesült 
Államok tul.-ulyban varnak, elhatározta, 
hogy 250 millió dollár kölcsönt nyújt 
Franciaországnak. Az amerikai sajtó 
nem rejti el e kölcsön politikai jelen
tősegét A külföldi sajtóban azonban a 
figyelmeztetés és a jogos aggodalom 
hangjai is meghallhatok, irja Linecki. 
így a „British New Stratesman and Ná
dori" cimü angol hetilap szerint az uj 
Ramadicr-kormány a weimari köztársa
ság utolsó napjaiban volt Brünning-kor- 
mányra emlékeztet. A „Tribune" azt 
irja, hogy a Ramadier-kormányban tör
tént változások veszélyt jelenthetnek 
egy nem szilárd gazdaságú országra. A 
nép széles tömegeinek erőfeszítése 
nélkül nem lehet kiküszöbölni ezt a bi
zonytalanságot. A francia gazdasági élet 
előtt felmerül a termelés és a munkástö- |

mégek termelőképessége fokozásának 
kérdése. Ezek a munkástömegek munká
juk méltányos javadalmazását, elsősorban 
a fokozott termelésért járó jutalom nö- 

— állapítja meg Linecki.
ROMÁNIA 17.000 TONNA 
TERMÉNYT KAP AME
RIKÁBÓL

Az ,,Agerpress“ washingtoni 
jelentése szerint az amerikai nem
zetgazdasági minisztérium meg
tárgyalta a július havi kivitel kér
dését. Búzát, kukoricát, zabot és 
lisztet szállítanak a németországi 
brit és amerikai megszállási öve
zetbe, Ausztriába és a Csendes
óceán partjaira. Csehszlovákiába 
6000 tonna, Olaszországba 18.000 
tonna, Lengyelországba 2Ö.000 
tonna és Romániába 17.000 tonna 
terményt szátlitanak.

A SZABADELVŰ NI TIT 
KAPOTT MEGBÍZÁST AZ 
OLASZ KORMÁNY MEG
ALAKÍTÁSÁRA

De Nicola olasz köztársasági el
nök Nitti szabadelvű politikust 
bízta meg az. uj olasz kormány 
megalakításával. Bonomi és Orlan
do volt miniszterek, hir szerint, 
hajlandók résztvenni Nitti kormá
nyában. Az elnök egyébként elő
ször Oriandót kérte fel kormány
alakításra, aki clb >i’-otta a meg
bízást.

A48-as női bizottság 
felhiv&sa

KOLOZSVÁR. — A Magyar ’ 
Népi Szövetség országos női bi
zottsága a magyar szabadság
harc közelgő századik évfordu
lójára való tekintettel Erdélyi 
Magyar 48-as Női Bizottság fel
állítását kezdeményezi s e jer 
lentös munkafeladattal kapcso
latban a következő felhívással 
fordul Erdély magyar női tár
sadalmához: •
. MAGYAR ASSZONYOK!

MAGYAR LÁNYOK!,
Történelmünk legszebb, leg- 

magasztosább évfordulója köze
leg. Az 1848-as szabadságharc 
századik évfordulója.

1848-ban a magyar nők a nép, 
a szabadságharc szolgálatában 
állottak. A női hivatást a nép 
szeretetéig mélyitették el, fel 
tudtak emelkedni a szabadsá
gért küzdő férfiak mellé.

Nagy magyar asszonyaink ha- 
' gyománya kötelez bennünket. 
Nekünk, mai asszonyoknak, a 
demokrácia asszonyainak meg
adatott, hogy necsak érzé
seinkkel küzdjünk a szabad
ságért, hanem alkotó munkával 
népünk felemelkedését meg is 
valósítsuk. 1948-ban, a szabad
ság emlékünnepén az egész 
haladó emberiség megemlékezik 
a magyarság harcairól. Mi, itt 
élő magyar nők, a múló ünnep
napokat egy népi leánykollégium 
létesítésével tegyük örökemlé- 
küvé.

Ez lesz az erdélyi magyar lá
nyok első népi kollégiuma, 
moly gazdasági szakoktatást is 
fog nyújtani. Mi, magyar asz- 
szonyok, járuljunk ezzel hozzá 
a 48-as nagy, célok mai megva
lósításához. A leánykollégium 
tehetséges magyar lányok ott
hona lesz. A leánykollégium 
megteremtésével enyhítünk a 
női iskoláztatás ‘ : eddigi ' hiá
nyain. A kollégium már indu
lásakor a szabadságharcban ki
emelkedett nagyasszonyaink 
emlékére az erdélyi magyar nép 
48 leányát veszi gondjaiba.

MAGYAR ASSZONYOK!
MAGYAR LÁNYOK!
Vegyetek részt a népi leány

kollégium megteremtésének 
munkájában, ki-ki tehetsége sze
rint. Az összefogás jegyében 
mindnyájunk feladata a cél 
megvalósítása gyermekeink ne
veléséért, népünk jövőjéért.

A ROMÁNIAI MAGYAR .
NŐK 48-AS KEZDEMÉ

NYEZŐ BIZOTTSÁGA.
Berde Mária írónő, Farkasné 

Bonat Ilona, a Szaktanács nőbi
zottságának elnöke, dr. Jano- 
vitsné Poór Lili, a MNSz ko
lozsvári nőbizottságának veze
tője, dr. Kiss Elekné, unitárius 
piispökné, dr. Kós KárolynÁ, az 
evangélikus nőszövetség vezető
ségi tagja, dr. Mátyás Mátyás- 
né, a római katolikus nőszövet
ség elnöknője, Somkereki Ilma, 
a református nőszövetség veze
tőségi tagja, dr. Tavaszi Sá_n- 
dorné, a református nőszövetség 
elnöknője, Prezenszky Béláné, 
az iparos nőegylet elnöke, Dőry 
Erzsébet, a MNSz központi vég
rehajtóbizottságának tagja, Ré- 
vy Ilona, a MNSz központi vég
rehajtóbizottságának tagja. 
Szűcs Margit országgyűlési 
képviselő.

*

^^'“Kbuktatni. Néhány hónappal 
í •! széleskörű összeesküvést 

f,< í fh fel- Az összct-.iküvöket 
JJf i ktatták éi.............................

Az összeesküvőket 
és kiszolgáltatták a 

U'nak, amely ítélkezni fog 
"'k. Letartóztatás és ítélkc- 

,'Caránt szigorú (örvénycs- 
'! történt és történik.

[ ‘■igynr nép minden nehézség 
I ’f uj Magyarországot akar 
/ni. Most dolgoznak ki egy 

í Ars tervet, amelynek célja, 
I ’zekben az években elérjük 
iț "br-li gazdasági színvonalat s 
-’1 életszínvonalat is felemel-

n vas-, svano*-,  hőr, üveg-, cerasat- és gyapjulpari 
központokat állítják fel először <

tkit az állomás>n ünnepélyes fogadtatás
ban részesítettek. Vipie Romániának a 
nemzetközi munkahivatalba való ujrafcl- 
véicléről jött táj válni az országba.

A szovjet—román ko- 
rcskodolmi egyezmény 
okiratcserójo
Gl-.corghc Tatarcscu külügyminiszter 

cs Kavtaradze szovjet nagykövet és 
meghatalmazott miniszter kicserélte a 
Moszkvában február 20-án megkötött 
szovjet—román kereskedelmi egyezmény 
ratifikálásáról szóló okiratot.

Az. okiratok ünnepélyes kicserélésénél 
jelen volt Gheorghe Gheorghiu-Dej ipar-

BUKAREST. — Az Agcrpress je- 
lentése szerint a jövő hét folyamán be
nyújtják a parlamentbe a gazdasági hi
vatalok megszervezéséről szóló törvény
javaslatot. Úgy tudják, hogy először 
vas-, gyapot-, bőr-, üveg-, cement- és 
gyapjuipari központokat fognak felállí
tani és újjászervezik az állami kézen 
lévő iparvállalatokat is.

A könnyűipari hivatalok központjai
nak megszervezése után kerül sor a ne
hézipar, elsősorban a bányászat központi 
hivatalainak felá Ilit.fsára.

Romániát felveszik 
a nemzetközi mun
kahivatalba

A fővárosban megérkezett. Vipie, a cs kereskedelemügyi miniszter, valamint 
nemzetközi munkahivatil igazgatója, Alexandrini pénzügyminiszter, és Ion

Gheorcbe Maurer, valamint Emil Bodna- 
ras államtitkárok. Szovjet részről Sz«- 
száikov vezérezredes, a Szövetséges El
lenőrző Bizottság helyettes elnöke és 
/’lsojjenov szovjet kereskedelemügyi meg
bízott vett részt az ünnepségen.

Tagad Hntoncscu szi- 
gurancafőnöko

Agerpress jelentés számol be arról is, 
hogy a jasi tömrggyilkosságokkal kapcso
latban letartóztatták és kihallgatták 
Leovcanut, az antoncskánus állambizton
sági hivatal volt vezetőjét. Icovcanu 
minden cilcne felhozott vádat tagadott, 
r<5t azt it állította, hogy az aláirái, 
amely a tömeggyilkoitagokra szóló itta- 
lilái platt nettnél, nem at övi.

Beiktatták Kolozs megye 
uj megyefőnökót

KOLOZSVÁR. — A vármegyeháza 
dísztermében ünnepélyes keretek között 
iktatták be Kolcrs vármegye uj megye
főnökét, B1ar.11 Petre dr.-t, Torda- 
Aranyos megye veit megyefőnökét.

A diszközgyüliet Migea közigazgatási 
főfeliigs< lö nvitotta meg. Felolvasta * 
belügyminiszter 1 s.R4— 1947. számit le
iratát. amilyben Kolozs megye élére 
IJtaits Pctrc dr -t. Torda-Aranyos me
gye dele :.ílt int gvcíőnökct nevezte ki. 
A közigazgatási főfelügyelő a beiktatá• 
előtt bejelentette, ltogv Pog.accanu Va- 
sil? vei: knioz'tt’cgyei tncgyefőnököt a 
kormány szöveti.ezet’, államtitkárrá ne
vezte l 1

A beiktatáson resztvettek a megyei és 
brlvi katonai <’s |-n'g.(ri hivatalok veze
tői, valamint a c-ikszcrvc.-cíck cs a po
litikai pártok kiküldöttei.

A buc.uztató beszédekre Pogar<*.- nn 
Vasilc államtitkár válaszolt, majd Bianri 
Pctrc dr.. u; megyefőnök köszönte meg 
tz üdvözléseket,

5/
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Msghsit bárdos Sándor
Szegedről érkezik a szomorú hir, hogy váratlanul meghalt egy 

régi erdélyi ujságirókollégánk, Gárdos Sándor.
Sokan emlékeznek szines-derüs írásaira Erdélyben is. Gárdos 

Sándor hosszú éveken át a „Brassói Lapok" belső munkatársa volt 
és a felfogásában rejlő világnézeti bölcsesség közvetlen és kedves 
Írásain át belopódzott olvasói leikébe. Finom modorán szinte észre 
sem lehetett venni a maró lársadalomszatirát, ez a finomság azon
ban mélyrehatott és rombolta az akkori világ tekintélyeit. Ha, ma 
ezeket a Gárdos-írásokat összegyüjtenők és kiadnék, megkapnék a 
letűnt világ torzképét s értelmét nyerné a legnegédesebb mosolyba 
burkolt célzás is.

Gárdos Sándor munkásmozgalmi ember volt. Ezt ma már nyíl
tan ki lehet mondani. Szerepe volt az 1918—1919-es magyar forra
dalmakban s mint emigráns került Erdélybe. Csendes, várakozó 
magatartását siker koronázta. A tekintélyek elmúltak körülötte, 
3 igazságával végre kiléphetett a nyilvánosság elé. A felszabadulás 
Magyarországon érte és a szegedi „Délmagyarország" felelős szer
kesztője lett.

Sokan úgy gondoltuk, hogy még találkozunk vele. Halála hírére 
a mi szemünkből is kicsordul a könny.

A MAGYAR MŰVELŐDÉSI CÉLO
KAT SZOLGÁLÓ PETŐFI-ALAP ki
szélesítésére az Országos Közművelődési 
Bizottság által elhatározott szeggyűjtő 
napok kolozsvári megrendezése céljából 
a. MNSz helyi szervezete május zo-án, 
kedden este 7 órai kezdettel Farkas-utca 
7 szám alatti székházában nagyfontos- 
ságu értekezletet tart. Az értekezleten 
réfztvesznek a kolozsvári magyar elemi- 
Ós középiskolák, a napilapok, a színház 
és az EMKE kiküldöttei, valamint a ke
rületi ifjúsági felelősök és munkacsopor
tok vezetői. A MNSz helyi szervezeté
nek vezetősége a fenti értekezletre az ér
dekeltek figyelmét ezúton is felhívja.

A MAGYAR NÉP! SZÖVETSÉG 
GYŰLÉSNAPTÁR A. A Magyar Népi 
Szövetség kolozsvári szervezetének V. 
^riileti tagozata május iS-án, vasárnap 
délután 6 órai kezdettel kulturdélutánt

MŰVÉSZEI
Rfagy sülért aratott Kolossv

KOLOZSVÁR. — A Hadsereg 
Színházénak kétnapos kolozsvári 
vendég szereplését általános ér
deklődés előzte meg. Ezt az ér
deklődést méltán kiérdemelte a 
lemokratikus román hadsereg s a 
széles néprétegek miivészi neve
lését és szórakoztatását szolgáló 
együttes. Pénteken este az Állami 
Magyar Színházban zsúfolt ház 
előtt mutatták be A. L. Bobescu 
„Az elvarázsolt furulya" cimü 
háromfelvo năsos operettjét, mely
ről elmondhatjuk, hogy a Hadse
reg Színházának célkitűzéseit 
mind művészi, mind pedig tartalmi 
szempontból a legszerencsésebb 
formában tükrözi

Nem is találó itt az operett jel
zője, inkább nevezhetnők népi dal
játékának. A havasok üde, tiszta 
világába viszi a nézőt a szerző. A 
népdalok s a népballadák örök 
témája, a szegény pásztor fin s a 
módos faluszépe közti szerelem 
tmegkapóan szép története játszó- 
rdik le előttünk. Nita pásztorle
gény cletsorsa akaratlanul is Pe
tőfi Kukorica Jancsiját juttatja 
eszünkbe. A nézők meleg tokon- 
•ázenve kíséri Nitát szerelméért 
«folytatott harcában, melyet sok 
"bánat, kellemesen adagolt humor 
és derű sző át. A falvak babonás 
képzeletvilága is helyet kap a cse
lekmény kibontakozásában a 
t^rossz lélek", a sátán megjelené- 
Vtével, aki kicsit modern felfo
gásban, de hatásosan illeszke
dik a darab költői levegőjébe.

Kellemesen egészíti ki a havasi 
román falu képét a sok tánc, népi 
ének s különösen megkapó az 
egész darabot kellemesen aláfestő 
fülbemászó, népi motirnrtt'kru 
épített muzsika. Ă színészek játék
ban, étiekben egyaránt fővárosi 
színvonalat nyújtottál:. Geta Mara 
finom egyénisége, üdén csengő 
hantija. Petre Valentin behízelgő 
tenorja, Jcny Pctrcscu-Campianu 
és Nac. Coslantinescu egészséges 
humora, Constantin Costoli m.c- 
fisztói cinizmusa, valamint, a töb
bi szereplők. Jón Punea, Mircca 
Corbu, cs Oviciiu Bacon játéka tel
jes sikert aratott. Külön clismci cs 
dl’flti hlrnU Bobescu rendezői mun-

rendez Türr István-utca 36 szám alatti 
székházában. Vendégszerepel a Mar ta
núm kamarakórusa. Hétfőn, május ip-én 
délután 6 órai kezdettel a kolozsvári 
szervezet nőbizottsági ülést tart Farkas
ruca 7 szám alatti székházában. Kedden, 
május 20-án délután fél 7 órai kezdettel 
a kolozsvári szervezet II. kerületi tago
zata nagygyűlést tart a kerület Attilá
ul 9 szám alatti székhazában. Vendég
szerepel a magyar tannyelvű állami 
leánygimnázium IVlb. osztálya és Ho- 
bán Jenőné tanárnő vezetése mellett sze
melvényekkel ismertető. alőadást rendez 
Ady Endre költészetéről. Politikai beszá
molót mond dr. Nemes István ügyvéd.

A NYÁR TARTAMÁRA UJ ZÁR
ÓRÁT VEZETNEK BE. Az üzletek, 
műhelyek és irodák számára uj zár
órát készítenek. Az uj nyári zárórá
kat a napokban teszik közzé.

írón a Hadsereg Sxinháxa 
kaját, a szép díszleteket s Radu 
Botez zenekarának művészi telje- 
sitményét. Példás fegyelmezett
ségükre csak annyit említünk meg, 
hogy mindössze négy díszletező 
és egy kellékes végezte a váltako
zó színek nem kis színpadi mun
káját.

A Hadsereg Színházának prózai 
együttese szombaton este hasonló 
sikerrel mutatta be Valéria Cam- 
peanu „Tündérkő" cimü vigjáté- 
kát a Román Nemzeti Színházban. 
Legközelebb a Hadsereg Színhá
zának tánc- és énekegyüttese jog 
városunkba látogatni, melyet a hí
res Alexandrov-társulat mintájá
ra szerveztek meg. (h.)

SZÉNIG YöRGYI ISTVÁN" 
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Vasárnap délután 4 órakor: Janika 
Este 7 órakor: Boccaccio.
Hétfőn este fél 8 órakor: Egy pobái 

víz. Előadás a szervezett munkásság ré
szére.

Kedden este fél 8 órakor: Boccaccio.

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
f:S OPERA MŰSORA:

Vasárnap délelőtt fél tt őr*'  •' 
Grudeamuí.

Délután 3 órakor: Mignon.
Este 7 órakor: Képzelt beteg.
Hétfőn este 7 órakor: Faust. 

A KOLOZSVÁRI ZENE. ÉS SZÍN. 
stIŰVRSZETI FŐISKOLA HANG

VERSENYSOROZATA:
Május 19-én, hétfőn este 8 órakor: 

A. Tewer Pálma és Ütő Mária ketzon 
gorás hangversenye. Bevezetőt mond: 
Lakatos Imre István.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL Társbérlet. Jcan Arthur 

és John Mc Crea-val a főszerepekben.
CORSO: Laila. Gyönyörű északi film. 
RIO: A kémek harca.
ROTÁL: /f.ír. a rettenetes. Hva' 

más uj történelmi orosz film m.tgyar 
feliratokkal. Szakszervezeti tagoknak jc 
százalékos kérivezmény.

ROYAL-TEREM: Dupla műsor egy 
htlyárral: I Makacs Kata (Magyar
film). II. Hajsza a férfiak után. Kez
dete 3, 6, 9 órakor.

SELECT: Csillagos lobogó alatt. Iz 
galmas amerikai kémdráma.

URÁNIA: A hétfejü sárkány. Szov 
jct mcscfilm.

Boesaccio
Talán nem érdektelen megemlé- 

késnünk » kora-röneszensz egyik 
legnagyobb irómiivészéről, »w 
njabbkori novella megteremtőjé
ről abból az alkalomból, hogy 
megszemélyesítője Suppé klasszi
kussá vált operett-muzsikáját 
énekli feszes trikóban a kolozs
vári színpadon.

Még nem is olyan régen jámbor 
polgári társaságokban illetlenség 
volt Boccacciónak a nevét is ki
ejteni, s talán máig is akad ember, 
alti — ha egyáltalán hallotta ezt 
a nevet — csak azokat a borsos 
históriákat fűzi hozzá, amelyek 
közül egynéhánynak hősévé teszi 
meg a róla irt operett.

Szerelmi kalandjai kétségtelenül 
voltak Boccacciónak, egyikről 
megírta a világ legelső önvallo- 
másszerü regényét (Fiammetta) — 
a másiknak hősnőjét, aki megcsu- 
folta, elég Iovagiatlanul állt bosz- 
szut a „Korbácsában.

Balga ifjúsága Után — amely
nek bűnei közé számította ő maga 
a ,,Decamerone“ megírását is — 
igen komoly, sőt súlyos lelkiisme
reti aggályok közt gyötrődő tudós 
férfiúvá ért meg Bocutecio. Ma
gyarázta Dante „Szinjáték“-át, 
amelyhez ő fűzte először az 
„Isteni" jelzőt; megírta életrajzát, 
s még az is igaz, amit az operett 
végén ldssé meglepetésszerűen 
kiáltanak oda a trikős ifjúnak: 
Firenzében előadásokat tartott a 
város nagy számüzöttjéről. (Éppen 
csak hogy nem egészen fiatalon). 
Ezenkívül latinnyelvü tudományos 
müveket irt, például egy ókori 
földrajzi lexikont, könyvet a po
gány istenekről, életrajzi és er
kölcstan! — igen, erkölcstani mun
kákat. Ezekre volt büszke, nem 
olasz regényére és elbeszélő költe
ményeire.

A szó maga is Boccaccio alkotá
sa. Mellesleg mondva, hibásan al
kotott szó, ámbár Boccaccio — 
nagy barátjával, Petrarcával 
együtt — ama kevesek közé tarto
zott, akik meglehetősen ismerték 
a középkorban feledésbemerüft 
klasszikus görög nyelvet. Jelentése 
,,Tiz nap" akar lenni.

A mü: száz novella, keretbe fog
lalva. A keret-történet —• gyö
nyörű leírásaival maga is mester
mű — azt mondja el, hogy a firen
zei pestisjárvány idején hét ifjú 
hölgy és három fiatalember ki
menekül a város környékére egy 
kerti lakba. Itt tíz estén mindenki 
elmond egy-egy történetet a tár
saság szórakoztatására.

A keretes formát a Kelettől ta
nulhatta Boccaccio— az ind Pan- 
csatantrából, a „hét bölcs mester 
történetéből", az Ezeregyéjszaká
ból. Ennek a formának jelentősége 
az, hogy az inuen-onnan összesze
dett anyagot bizonyos egységbe 
fogja össze. Azzal pedig, hogy a 
történteket elbeszélteti, rátapint e 
novella lényegére, amit a műfaj 
magyar neve oly jól fejez ki: hogy 
az valóban „elbeszélés", tehát 
hallgatóknak szól. Ebből folynak 
a novellának Boccaccio óta klasz- 
szikussá vált tulajdonságai. A no
vella nem lehet hosszadalmas, ter
jengős, elkalandozó. Egyetlen 
esetről szól, valami különös törté
netről, s azt tárgyilagosan, cifrá- 
zás és kitérések nélkül kell a hall- 
gatÍLÚgnak elmondani. Van benne 
valami dráma- vágj' balladaszerü. 

Hatszáz esztendő óta ez a novella 
formája. Boccaccio sok közvetlen 
utánzója a keretet is átvette. Leg
nagyobb követője, Maupassant 
annyira érezte a novella „elbeszé
lés" voltát, hogy sok novellájában 
helyezi keretbe a tulajdonképpeni 
történetet. Megrajzol egy társasa 
got, ahol valamilyen tárgyról ’ 
szélgetnck, s a társaság egyik tag
jának eszébejut erről egy törté
net ...

A száz novella közt egyébiránt 
van tréfás, van borsos, van tragi 
ktis is. (Hogy férfi vagy leány 
mondja cl, az mindegy Boccaccio 
mik). A tárgyukat nem ő talált:; 
ki. Alig egynéhány van, amelyik
nek forrását még nem lelték mer 
A világ mese-anyaga nem vnlnn:' 
nagy — és örökösen vándorol 
nagyreszt keletről nyugat felé 
Van a történetek közt helyi, fircn 
■el anekdota is, köbökről és tréfa 
rs’náló — mint ma mondanák, bo 
búm — festőkről; van legem) • 
történelmi momla é*  sok egyéb.

Boccacciónak nem a mcsekíf i 
Kiás az érdeme, hanem az előadás 
Amit Dante cselekedett, nz olns 
költői nyelvvel, azt telte Boecacc? 
■1 prózára!. Jogninoz juttatta :> 
Ictínnal szemben a „köznyelvet' 
az irodalom területén és mindjúr 
fel is emelte a tökéletesség utói 
crhetctlen fokára.

BENEDEK MARCELL

Bizottság utazik a magyar hadi, í 
foglyok hazatérésének íebonyolb 

tására Moszkvába
BUDAPEST. — A magyar hadi

foglyoknak közeli hazaszálhtása- 
vaE kapcsolatban a népjóléti mi
nisztérium vezetése alatt egy bi
zottságot állítottak össze, amely 
az ezzel kapcsolatos ügyeket in
tézi. összeállították azt a bizott
ságot is, amely’ Moszkvába utazik, 
hogy közvetlenül a szovjet kor
mánnyal tárgyalja le a hadifog
lyok hazatérésének kérdését. A 
hazaérkező hadifoglyok kellő foga
dására az előkészületek már meg
történtek. Debrecen lesz a haza
érkezők első állomása, itt 4000 
személyre elegendő szállást készí
tettéit, továbbá étkezőket azok 
számára, akik tovább folytatják 
útjukat. Ugyancsak gondoskodás 
történt már az egészségügyi ellá
tásra is. A hadifoglyok alapos or
vosi vizsgálat alá kerülnek és 
mindazokat, akik nem egészsége-

Kiknek érkezett levél 
a hadifoglyoktól?

A Magyar Népi Szövetség Nő
bizottságához kolozsváriak részé
re a következő újabb levelek ér
keztek :

özvegy Lázár Józsefné Roza 
Luxemburg (volt Botond)-utca 1, 
dr. Lorencz Béláné Maior Petra 
11. özvegy Lakatos Istvánná Ru
bin Patítia (volt Északi) 20. dr. 
Lázár Sándor Mária királyné G. 
Magyari Bertalanná Kossuth La
jos 94, Móricz Zoltán Berde Mózes 
3, Márton Izidor Március 6-utca 
11. Mezei István 23 Augusztus 32, 
Mester József Vas 42, Maichiu 
Anna Vár-utca 6. Mezei Béláné 
Ștefan cel Mare 18, özvegy Manu 
Albcrtné Hajnal 10, Mojos Ioan 
Bem-utca 30, Nyárádí Gyula Pas
teur 32, Novak János Pata 77, Na- 
novs'zty György Rákóczi 9, Nagy 
György Constantin BrancoveanU 
11, Nagy József Segesvári 35, Nyi
las Sándorné Bézerédi 32, Nagy 
Lajos Vörös Hadsereg 39, Nagy 
Ferenc Bem-utca 22, dr. Nagy 
Zoltán Vass 32, Nagy Géza Mó- 
cok-utja 86, Nagy Ilona lakcím 
nélkül, Liuzing Annia Pasteur 21, 
Orosz Ferencné, Orbán Bertuska 
Baba Novac 8, Piatrik Lászlódé 
Oseanu 30, Páll írónké Vörös Had
sereg 39—41, Plénárt Józsefné 
Munkás 60. vagy Madách 12, Pop

U5 rádláhasiüilati cllsalot

BUKAREST. A tájékoztatásügyi mi
niszter a hivatalos lap május 15-i szá
mában rendeletet tett közzé, amelyben 
uj rádió-használati díjszabást állapított 
meg. Ez a díjszabályzat megsemmisíti 
az 1947 április 4-én a hivatalos lapban 
közzétett rádiódijak összegét. Az uj di
jak 1947 április i—tői léptek életbe.

Az uj rádióhasználati dijak a követ
kezők: Kristályos vevő rádiókészülék 
egy évre szóló előfizetési dija 312.000

i fOmslágere’* özio a
Uj és nagy filmek

kiállitá-

(*)  Végre egy régen várt jó hir a 
mozilátog.ntó k’zönségnek.

Hétfőtől, május 19-től kezdi vetiteni 
a „Royal“ mozgó az óceánomul: nyolc 
nagy hollywoodi gyárnak háború alatt 
és után kész.ült uj filméit.

Ezen az uj listán szerepel 40 film, 
melyek rendezésükkel, pazar 
sukkal és a legjobb amerikai színészek 
élgárdájával kielégítik a legkényesebb 
ízlést is.

Ebből a hatalmas uj listából elsőnek 
kezdi bemutatni -• egymástkövető sor
rendben — a ,,Roy.tl" mozgó a „Mén 
In Hcr Liic" (Férfiak életéből) ci
mü felejthetetlen, könnyekig megható 
és művészi kivitelű drámát Loretta 
Y ning-ga! és Corrad Veidt-tal a főszere
pekben. Ezt a filmet nem szabad ;enki-

miisoron ' szerepel a 
WinJ" (Arat a vihar; cimü 

százalékosan színes uj amerikai 
melyet Cc.il B. de Miüe rende-

nek <cm elmulaszt.: 11’a.
Ezt követően

,,Reap The
100 
film, 
zett. Főszereplői John Wayne, Rav Mil
land is P.inlcttc Goddard.
mesterien rámutat
töt piál cl cs milyen tehetetb-n az emberi 
erő » természet akaratával szemben. A 
f im «zinezésc tökéletes és fclcjihctetlcn 
élményt nvujt mindenkinek. Bukarest
ben 8 hónápip, játszották egyfolytában s 
a jegyeket előre eladták 3—4 hitre. A 
„Royal" csuk to napra tudta a filmet 
lekötni, mire! csak egy másolat van az

A rendező
arra, hogy hogyan 

sek, a megfelelő gyógyintézetekbe 
helyezik. A magyar kormány 
dánt elkövet, hogy a Szovjetül, 
ból hazaérkező hadifoglyok^ 
kenyérkeresethez juttassa és azok 
számára földreformra figyelembe 
jövő földeket is fenntartottak.

A Magyar Nők Demokratikas 
Szövetsége kiáltványban köszönte 
meg a Szovjetunió kormányának 
jóindulatát és ragaszkodását fj, 
jezte lei a Magyar Kommuais^ 
Párt főtitkára, Rákosi Mátyás 
iránt.

A Szovjetunió már meg is híj. 
tóttá a magyar hadifoglyokat Ma. 
gyarországra. Máramarosszigef^ 
600 hadifogoly érkezett Kievböj 
akik közölték, hogy a Szovjetül 
a magyar hadifoglyok hazabocsj, 
tására minden előkészületet meg, 
tett és a hadifoglyok a legrövidebb 
idő alatt otthonukba érkeznek.

s

ma 2, Szigeti Ferenc , 
Stransky Paula, Sebestyén János 
né Monostori-ut 29—31, Tóthfai 
lusi János Vörös Hadsereg 13Ș 
Takács Béláné Jobbágy 46, Tóti 
Kálmánná Pata 32, Tóth Istvámi 
Szántó 68, Trockai István Páti 
185, Török Zoltán, Vásárhelyi Pt ( 
rosta Vörös Hadsereg 3, Vargi, 
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használati "dija fővárosban, megyei 
sokban és falvakon egy évre ijóos

\ruhazak és mindazok '
amelyek rádiókészülékek eladásával M _ 
lalkoznak, kaszinóhelyiségek, filmff^ 
házak, kávéházak, klubok stb. a ta 
rosban és városokban évente S ®L 
240.000 lejt, mig falvakon 2 millió 1 
ezer lej használati dijat kötelesek fút!‘ 
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országban. Nyugodtan 
hogy ennél szebb, természetesebb s1- 
zésü film eddig még nem volt!

A harmadik film „Holídy 
(Egész évben farsang) szintén tp, 
Jilm, Fred Astairc-val és ,Bing CB 
vak Káprázatos díszletek és táncol ‘ 
tik le az ember figyelmét mindvégig 
is szólva a gyönyörű zenéről ö ‘ 
számokról. A zenéjét Irving BcrknJ 
ponálta Bing Crosby közkedvelt U 
lághirii énekes számára. A filmet Sj', 
kapja meg a „Royal", hogy 
nek alkalma nyiJjon mcgaézr.i. yy. 
ilvcn film csak 10 évenkint kcsrá■ ' 
dápesten már 14 hónapja j.ítsrl*  
házakkal. ■

Ezek után számtalan icb- 
filmek szerepelnek az uj listán! j 
között a „Ftcsh and F.tnt.isy“. oy,.I 
éven felülieknek engcdclyczct:,3 
Charles Boycr és Barbara |
a főszerepben.

Érdemesnek tartjuk még me.c 
Ooroihy Lannnir „Aloma tbc “■ 
filmjét is.

A „III' Butler's Sitten" c: 
Dmliin és Franchot Tor.,-. y“.y 
Of Hiurv" cimii filmben l'r''' 
a főszereplő. . . .,

A fenti filmeket kizár. .»;■:• ‘y 
cgvig a ..Kovái" moz-.ó if' 1 
a nv.íri cvaribin < irv -1 .
arra, hogy fd ‘
gyiijnünk a magunk risztre.
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BUDAPEST. — Amikor ezeket 
, sorokat irjuk, amikor ezt a ma- 
írországi sajtószemlét összeál- 

[’:';tik, a magyar közvélemény még 
jtindig nagy politikai élményí- 
,ek, Groza Péter látogatásának 
hatása alatt áll. A lapok napokkal 
f-előtt már felmérték a látogatás 
jelentőségét, a Groza-kormány és 
JjlNSz nemzetiségi politikájának 
terepét a látogatás előkészítésé
ig elsősorban pedig azt, hogy 
pf a történelmi eseményt a Szov
jetunió következetes békepolitiká- 
jj, felszabadító ereje tette lehe-

A nagy politikai élményt Groza 
Péter személyes varázsa még le- 
U'űgözőbbé tette.

A „Világosság", a Szociálde
mokrata Párt 1 budapesti lapja, a 
Ifcyar Újságírók Országos ?zö- 
reíségének Groya Péter miniszter
elnök tiszteletére rendezett vacso
rájáról írott beszámolójában Ro- 
jánia miniszterelnökének magyar 
!relvü beszédéből a következőket 
sneli ki:

Ki az igazi hős?
„^,4 haladás a baloldali pártok 

Tudomásul kelj vennj, hogy 
lg! Nap Keleten kell fel, és arról, 

milyen a nap színe, senki sem 
.lojeteí. Én egész életemben nem 
'panaszkodhattam, úgynevezett „jó 
>etrug fiádból" származom, gyárakat 

lapítottam, szállodákat építettem, 
rac’ ■

volna miniszter ahányszor
156
inos 
thfai
135

Tóti

származom, gyárakat

íj! ment a sorom. Már a régi idő- 
wi is miniszter voltam és lehet-

Szabotázsér
KOLOZSVÁR. — A „Világos

ság" már több ízben foglalkozott 
a bucsai Herkules-butorgyár állí
tólagos tulajdonosának, Deáky La
josnak személyével és üzelmeivel.

Deáky Lajos néhány évvel ez
előtt szerény kis fakereskedő volt, 
azelőtt meg szerényebb mészáros
mester a Székelyföld egyik eldu- 

A szerencse 
azonban kedvezett, kis vagyonkát 
gyűjtött magának és 1943-ban 
Besztercére költözött. így nagy 
jövedelmet biztositó faügyleteket 
bonyolított le. Versenytársakra is 
akadt, s hogy megszabaduljon tő
lük, nem riadt vissza semmiféle 
eszköztől. Mund Simon versenytár
sát feljelentette az akkori hatósá
goknál baloldali magatartása 
miatt, á gettózás idején pedig csa
ládjával együtt deportáltatta.

A zsidóüldözések idején ott
hagyta Besztercét és mint üzem
vezető állást vállalt Bodor Sándor 
bucsai butorüzemében, ahol ha
marosan megnyerte a tulajdonos 
bizalmát. Az egyre súlyosodé 
zsidóüldözések arra kényszesri.tet- 
ték Bodor Sándort, hogy üzemét 
Deákynak adja át. Deáky szinleg, 
mint „strohmann" megvásárolta az 
üzemet, de egymás között csak 
levélben egyeztek meg.. Ez a levél 
azonban egy tűzvész alkalmával 
megsemmisült, csupán néhány lé
nyegtelen sorát találta meg Deáky 
a felszabadulás után.

1945-ben feljelentések özöne in
dult meg Deáky ellen és a kolozs
vári Népügyészség le is tartóztatta 
jobboldali magatartása miatt. Ek
kor jelentkezett a volt tulajdonos 
özvegye és át akarta venni jogos’ 
tulajdonát.

Â „strohmame ragasz’ 
iodik a más vagyonához

Deáky mindent tagadott és 
akadt is „tanú", Papp Gyula, 
Deáky művezetője, aki Írásban bi
zonyította Deáky régi demokrata 
voltát’ és ezt az Írást többekkel 
aláíratta.

A jól megfizetett védőknek si
került is Deákyt kimenteni a baj-

as ugyéssséff letal*  
tőxtatta Deákytf 
a szellemidéző 
butorgyárost

ból. Deáky visszautazott Bucsára, 
a deportálásban elpusztult Bodor 
Sándor özvegyét kidobta a gyár
ból azzal, hogy ő az üzemet sza
bályszerűen megvette.

Bodorné nem nyugodott bele 
ebbe az elintézési módba, elment 
a telekkönyvi hivatalba, ahol meg
állapította, hogy a gyár az Orszá
gos Földhitel Intézet tulajdonát 
képezi, amennyiben az akkori zsidó 
törvények értelmében birtokba 
vette. Deáky nem mint tulajdonos 
szerepel a telekkönyvben, hanem, 
ahogy kitűnik az egyik széljegy
zetből, a földművelésügyi minisz
térium üzemvezetéssel megbízott 
embere volt.. Deáky magas össze
köttetései révén intézte el kine
vezését.

A népbirósági iratesomőből 
kiderül az is, hogy Deáky rö
viddel azelőtt, hogy a német csa
patokat Erdélyiből kiverték, 250 
ezer pengőt vett fel a németektől 
hadiszállítások teljesítésére. Deáky 
a szállításokat már nem végezte 
el. de az ellenséges vagyont, a 
németek által nála hagyott ne
gyedmillió pengőt sem jelentette 
be a hatóságoknál.

A birtoklási per a kolozsvári 
törvényszék előtt folyik.

Néhány héttel ezelőtt Deáky 
neve újra közszájon szerepelt. A 
kolozsvári államrendőrség állam
védelmi osztálya egy szellemidéző 
társaságot leplezett le, akik között 
Deáky vitte a főszerepet Szálaid, 
Hitler és a többi „vezér" szellemét 
idézgetve.

Szabotált és nem fizette 
a munkásokat

Ugylátszik, a „vezérek" rossz taná
csokat adtak...

Csütörtökön egy munkás jelentkezett 
a kolozsvári ügyészség vezetőiénél, Ra- 
peanu Grigore főügyésznél és kérte, 
hogy az ügyészség azonnal szálljon ki a 
bucsai „Herkules" üzembe, vizsgálja ,ki 
az ottani ügymenetet, mert április óta 
a munkások nem kapták meg fizetésüket. 
Raneanu főügyész a Szakszervezeti Ta
nács két megbízottjával azonnal Bucsára 
utazott, ahol megállapították, hogy a 
nagy termelőképességü üzem teljesen el
hanyagolt állapotban van. Bodor igaz- 

j ' 1 200 munkáscsa-
íádnak adott kenyeret, ma mindössze 
hat embert foglalkoztat, a többit Deáky 
a néptörvényszék fogházából való kisza
badulása után szélnek eresztette, a meg
maradtak a fizetés elmaradása miatt el
hagyták munkahelyüket. A hat munkás 
április óta nem kapott fizetést, bár « 
megállapítás szerint a nagyértékü kész
árut Deáky csak nemrégen dobta piacra.

Munkásétkezde nincsen a gyárban. 
Megállapította a bizottság azt is, hogy 
amikor pénz volt és a munkásokat még 
fizették, az adót és betegsegélyző ille
tékeket levonták tőlük, de Deáky nem 
fizetett be semmit az illetékes pénztá
rakba.

Elfeketézték a munkások 
élelmiszerét
A további vizsgálat során kiderült, 

hogy Deáky fia, ifjabb Deáky Lajos, né
hány hónappal ezelőtt engedélyt kért a 
megyei gazdasági hivataltól, hogy a mun
kások részére burgonyát vásároljon. Az 
engedélyt megkapta, a burgonyát meg
vásárolta, de ahelyett, hogy7 a munká
soknak szétosztotta volna, behozta Ko
lozsvárra, ahoi feketén eladta.

Ugyanez az eset történt meg a mun
kások részére kiutalt petróleummal is. 
Néhány héttel ezelőtt egy nagyobb 
mennyiségű petrólcumkiutalast kaptak a 
gyár dolgozói, melynek csak egy részét 
osztották ki Dcákyék a munkások kö
zött, a többit a megejtett házkutatás al
kalmával a lakásukon megtalálták.

Ha Deáky nem háborús bűnös és ügy
védeinek sikerült -t megmenteni az íté
let alól, újabb bűneire, az. újjáépítés el- 
szabctálására nincs mentség.

A főügyész Dcákv viz'gál.tti fogságba 
heh érését rendelte cl.

Kezet fog: Gundel . . .’ Hej — 
sóhajtja —, amikor még Vampe-

■ ticsnek hívták . . .

Groza ismeri a 
népet
A „Szabad Sző", ; 

Parasztpárt központi 
arról a látogatásról 
amelyet Groza Péter l_________
nők a párt székházában tett.

,.Groza Peder ismeri és szereti a 
magyar népet — jrja a lap —-, 
hiszen üldöző ellenségei között ott 
voltak ugyanazok, akik a magyar 
parasztságot rabságba hajtották. 
Ritkán érzett pillanat, amikor tisz
ta magyar nyelven mint régi is
merőst köszönti Darvas Józsefet, 
Farkas Ferencet és pártunk több 
veeztöjét. Részéi nehéz munkájá
ról, mosolyogva mondja, hogy 
hét pártból álló koalícióval kor
mányozni nem könnyű feladat. 
Beszél pártjának, az Ekés Front
nak nehéz harcairól, elmondja, 
hogy amikor eljött Bukarestből, 
három napig még kukoricalisztet 
sem tudtak kiosztani a lakosság- _ _______ ____
nak . . . Groza Péter minden sza- țjig arról értesülünk, hogy a nárt 
vából egy nagy politikus bizton- — - - -- * -
ságérzete, harca, sikerébe vetett 
bizodalma érzik. Amikor Veres 
Péter átnyújtja neki könyveit, né
hányról megjegyzi, hogy már ol
vasta, ismeri".

A Kisgazdapárt lapjai, a „Kis 
Újság" és a „Magyar Nemzet" 
is bőségesen foglalkoznak Groza 
Péter látogatásával. Egyetlen lap 
van csak Magyarországon, amely 
Groza Péter miniszterelnök törté
nelmi jelentőségű látogatását bi
zonyos fintorokkal fogadja: az 
„Uj Ember", amely fejlapján 
azt hirdeti, hogy katolikus heti
lap. Az igazság azonban az, hogy 
nem katolikus, hanem reakciós lap 
ez, Mindszentiig lapja.

,,Nem keressük a román—ma*

magyar

a Nemzeti 
napilapja, 

számol be, 
miniszterei

tortám. Megértettem azonban, 
topj az igazi hős az, aki önma
il, osztályát és vagyonérdékeit 
>. tudja győzni és odoáll azok 
toé, akik a jövőért, a szegény 

ám ’<■? felemelkedéséért és boldogít- 
bji.Tr.rílnn7e<e 

iPÍ 
trgh 
lóri 
12! 
ti Sí • . 
jPe ok adtak egymásnak Budapesten, 
na 3' s:?szvárosi ■ ,,Kun Kocsárd"- 
Syö allégium nyolc öregdiákjával ta- 

ílkozott Groza Péter. Harminckét 
stendővel ezelőtt együtt érett- 

r’giztek. A legjobb tanuló köztük 
pwa Péter volt. Az öreg diákok ____  __ o___ .... .. _
í ázott Van nctgybaconi Nagy Vil- karcsú csendőriskola növendékeinek Ko- 
t os nyugalmazott honvédelmi mi-
■ Mer is.

h „Világ" számol be arról a
• gebédről is, amelyet Kővágó

Márt harcolnak".
k ,,Világ“ cimü, szenzációra 

’?3 bulvárlap Groza Péter láto
másában a szenzációt keresi és 
írói , a találkozásról számol be, 
íislyet a hunyadmegyeí öreg diá-

izsef, Budapest főpolgfirmestere 
ott Groza Péter miníszterel- 

goy tiszteletére.

xiete n-j/aTJMS az a hazafi 
ti fo

mi-
íó J
:ize^

80

...”
~ Nincs olcsóbb hősködés, cninț 
"rekedni a saját fajtával. Gya- 

az a hazafi, aki nagyon ver
ni a mellét — emelj ki a „Vi- 
'?’* Groza Péter itt elhangzott 
Szódéból.
A .Haladás" cimü folyóirat 

5ro«a a Dunaparton" cimmel 
j’ldos Andor tollából tárcát kő
tárról, hogy Groza Péter milyeD 
'•esen sétálgatott látogatása ál
lmával. a Dunaparton.
■.öregdiák botja kopog a flasz- 

-en. Mintha rendőrök tartanák 
-ol a tömeget, hogy ne zavarják 
•Öregdiák emlékezéseit, alig jár 
'öer a hűvös vasárnap délben az 
"zsébet-hid meg a Lánc-hid 
-r.tváza között. Olyan egysze
ri beszél Gro^a Péter, mint ma- 

■ a harangszó. Tele van emlékek- 
Három napja járta ezt a ”á- 
aho] ifjúságának legszebb 

‘it töltötte. Amikor megérkez- 
meséli —, a hivatalos fo- 

■i'-itás után alig értünk be a 
"Ibe, megszöktem! Meg én!

'■7. utó» elhatároztam, hogy 
,'z.ör az egyetemre fogok bc- 
drantani. Taxiba ültem, persze 
’<i se ismert fel. Szinte felsza- 
■'rm a lépcsőkön. Bekopogtam 
■'■<’or szobájába. Itt aztán fcl- 
"■’tek. Persze, rendkívül ked- 
k voltak velem. No. qondol- 

most visszaéPk n helyzettel, 
már ideiutottam, beülök én n 

■‘'vi székbe! L3c is ültem, on- 
1 'tzélgetfem az urakkal. Köz- 
j ’;rra a jelenetre gondoltam. 
4 ,;;r négy évtizeddel ezelőtt 
I ütam a tanár urak előtt és fc- 
4 ’ttem kérdéseikre. Az órájára 
i ’ már késő van. Menni kell a 
] ' -élbe, ahol díszvacsora várja.

gyár baxatkozás kezdeményezé
sének politikai gyökereit, szálait, 

es egesz hátterét. A napi 
poiifaka szempontjai változéko- a

~ ir~1a többek között a lap. . gott kis falujában. 
Maniuek hasonló hangnemben 
trnafc.

Tele vannak a többi lapok is 
Groza Péter miniszterelnök utjá
nak, Látogatásának méltatásával. 
Az ,,Uj Szó", a Vörös Hadsereg 
napilapja a román miniszterel
nök több fényképét közli és Szem- 
jonov tollából ,,A mai Erdély" 
címmel ir cikket. A „Szabad Nép", 
a Magyar Kommunista Párt lap
ja egyik vezércikkében arra inti a 
Kisgazdapártot, hogy Groza Péter 
útját a Szovjet Hadsereg készítet
te elő és Magyarorszáa külpoliti
kája akkor egyezik Groza Péter 
külpolitikájával, ha a Szovjetunió 
mellé áU minden fenntartás nél
kül.

A „Világosság" Victor Eftimin- 
tól közöl két nyilatkozatot is. az 
„Uj Magyarország" pedig Corne
lia I. Codarcea tollából közöl cik
ket. A „Kis Ujság“-ból, a Kisgaz
dapárt központi napilapjából pe- 

ifjusági szervezetében Rubletzky 
Géza „Magyarország és a szom
szédok" címmel tartott előadást, 
amelyben rámutatott arra, hogy a 
szomszédos államokban ' élő ma
gyarság sorsa azért változott meg, 
mert ezek a szomszéd országok a 
Szovjetuniótól tanulták meg a he
lyes nemzetiségi politikát. A „Vi
lág" Kós Károly arcképével jelent 
meg.

Groza Péter és az a politika, 
amelyet képvisel, a romániai ma-, 
gydrság után meghódította Ma
gyarország népének szivét is. És 
ez igy is van rendjén. Annak a két 
népnek, amely az emberiség nagy 
Utján indult el, össze kellett talál
koznia és — össze is találkozott 
örök időre.

/

A bukaresti cseudőrtissti iskola hallgatóinak Snie<£k&J 

látogatása a Bolyai-egyetemen
KOLOZSVÂR. — Szerdán délelőtt a 

Bolyai-egyetemen látogatást tett a bu-
met, amelynek értelmiben az ifjúság de
mokratikus szellemben való nevelése 
folyik.

Dr. Kelemen Béla vezértitkár kifej
tette azt a meggyőződését, hogy az uj, 
demokratikus szellemű csendőrség és az 
egyetemről kikerülő ifjúság közösen fog-

lozsvárra ellátogatott csoportja. A csend- 
őrtiszt-jélölteket az iskola parancsnoka, 
Marcu ezredes vezette.

A vendégeket az egyetem részéről — 
a távollévő rektor nevében — dr. Ke- ják biztosítani a haladó szellem minden 
lemen Béla tanár, egyetemi vezértitkár téren való érvényesülését.
fogadta, aki néhány keresetlen szóval íid- ■ Marcu ezredes megköszönte a meleg 
vözölte a demokratikus csendőrség tiszt- fogadtatást és hangoztatta, hogy a leen- 
jelöltjeinek érdeklődő csoportját, majd dó csendőrtisztek haladó szellemben 
röviden ismertette előttük az egyetem való nevelése és hűsége a demokratikus, 
történetét, kialakulását és ezt a széllé- népi Románia iránt biztosítéka lesz or-

hstés^so& felérésé?®

szágunk felvirágzásának. Örömmel vette 
tudomásul, hogy a magyar egyetem is 
hasonló szellemű ifjúságot nevel.

A mintegy nyolcvan főnyi látogató
csoport megtekintette az Erdélyi Tudo
mányos Intézetet, a kémiai laborató
riumokat, ásványtani intézetet és a lá
tottak felett örömét fejezte ki.

A tá-ozás alkalmával az egyetem 
románvonatkozásu kiadványainak példá
nyait adták át Marcu ezredesnek em
lékképpen a magyar egyetemen tett lá
togatására.

a kolozsvári MNSz rendbehozfa a katona- 
femetőbesi laytagvő magyar katoiaálí sírjait
KOLOZSVÁR. — A májusi kék 

égen repülőgép száll Szamosfalva felé. A 
kolozsvári katonatemetőben hosszan 
utána tekint az a csoport, amely a 
gyomlepte sírokat vette gondjaiba.

— Volt idő, amikor nem néztük eze
ket az acélmadarakat ilyen félelem nél
kül, hanem óvóhelyek mélyén vártuk, 
míg tovább szállottak — mondja egyi
kük.

— Nem messze e helytől fekszenek az 
1944 évi kolozsvári bombázás halottai 
is — emlékezik a másik.

Pár perc és máris apró ponttá zsugo
rodott a gép, míg a szél távolról is visz- 
szahozza halkuló bugását. De már to
vább csattog a kapa és csikorog a sze
metet hordó taliga. Több mint kétszá
zan dolgoznak Móricz kollégisták, szé
kely alkalmazottak és a MNSz kolozs
vári szervezetének tagjai.

— A MNSz kolozsvári szervezetét 
felkérték a helyi katonai hatóságok, hogy 
a katonatemetőben pihenő magyar kato
nák sírjait hozzuk rendbe — világosit 
fel kérdésünkre Asztalos Sándor dr., a 
helyi szervezet vezetője. — Mi vállaltuk, 
hogy úgy az első, mint a második vi
lágháború magyar áldozatainak katona
tájait felfrissítjük.

A munka nyomán lassan tisztulnak a 
gyomtól a sírok.

— Vájjon ki lehet az a szegény, akit 
csak igy jelöltek meg: „Ismeretlen"? — 
kérdi egyik a másiktól.

— E temető halottai áldozatok —

mondja az egyik Móricz-kollégista. — A 
tömeggyilkosságok őrült esztelenségének 
vádlói. Azt hirdették nekik: „veszélyez
tetett szabadságotokat kell megvédne- 
tek". Az otthontól távol, némán pihenő 
ismeretlenek nem tudták akkor azt, 
amit mi tudunk: „Nem lehet szabad az 
a nép, amely más népeket elnyom!"

— Igen, a fasizmus útját áldozatok 
jelzik — mondja egy másik. — Áldozat 
lett az, aki ellene harcolt és küzdve, 
mint hős esett el, de áldozat az is, akit 
a fasizmus fertőzött meg, vagy erőszak
kal ragadott hínárjába s ma nem mond
hatja szemébe, hogy kifosztották, meg
csalták. Nem jelzi nyomukat csupán 
egy fakereszt e felirattal: „Ismeretlen".

— Az ismeretlen lehet egy édesapa, 
akit árván maradt gyermekei hiába 
várnak... — mondja remegő hangon 
az egyik háromszéki leány, aki eltűnt 
apját gyiszolja. S most egy virágot hul
lat az ismeretlen sírra.

— Lehet testvér, aki egv égési csa
lád kcnyérkercs*|c  lehetett — szól közbe 
a i^Jévcs József Andor és szeméből 
könnycseppet morzsol cl.

— Vagy öreg szülők egyetlen gyér- 
meke, aki a jövőt jelentette — rebegi a 
fiát vesztett nyugdíjas tanító.

Közben Ftctn Zoltán honvéd. Káko- 
nyt Zoltán úrvezető, Csáky Gábor sza- 
kaszvezető, Markó Adorján dr. hadap
ród őrmester. Markó István százados és 
még sekszáz. ismeretlen sirja frissül fel.
Lassan ránk köszönt az este.

— Ezek áldozatok — mondja egy 
idősebb tisztviselő —, de nemcsak ezek 
a második tilághahoru elesettjei, akik a 
hitleri imperializmus érdekéért pusztultak 
el, hanem áldozatok az 1914 és 1918 kö
zött elhullott magyarok is, mert akkor is 
idegen érdekekért t érzett a magyar

Minden évbtn van egy nap, a Hősök 
Napja, amikor száz és ezer jeltelen sir 
lakója átlőtt testére mutatva kérdi: 
„Miért? Miért mindez? En soha nem 
akartam ezt a mészárlást, nekem csak 
az egyszerű szabadság, az élet kellett. 
Nem akartam soha idegen érdekek hőse 
lenni".

Nem messze a magyar katonasiroktól 
szovjet hősök sirja áll. Ezek a sírok be
szédes jelek. Az ő halálukon át érheti 
meg a mai világ a Szabadságot, amelyet 
nem az elnyomás ét a leigázás adhat, ha 
nem amelyet a fel'Z sbadult népek önma 
gtrknak teremtenek. Ezeknek a síroknak 
felfrissít'<crc nem kellett a kalákáról:.:! 
biztatni. Megértették mindannyian, hogy 
a lf> JZotjer hősi sir jele annak, hogy a 
jö.őben nem lesz szükség e táj lakóinak 
újra Idegen érdekekért vérerei.

A lebukó napfényben fco katonasir, 
fco áldozat mellett a k.ilákázó csoport 
fogadalmat tett, hogy ezeket a si>ke
reszteket nem felejti el, de nem felejtik 
cl azokat sem, akiket e jelek vádolnak, 
akár az elvesztett fiatal életükért, akár 
a szétzúzott csal.’ li és népek életéért és 
a soha meg nem bocsájtható becsapásért.

—tz. —t.

Június 17-fg fcölcJcEŐ
az ö'.s“óz’o’cs bank
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f.ip.'r jco lejeteket kereikcdók nem
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taeadfak, követnek el h tnef-
indii/âk ellenőr az eljáróit.
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HB. H-os rangadó mérkőzést
Muresan.

Az NB I.-ben Marosvásrrhelyru 
a Dermagant a Szabadság csapa
tával, mjg Resicán az UDR a: 
Univesrsitateaval játszik.

KOLOZSVÁR. — A vasárnapi 
labdarugó műsor és játékvezetői 
a következők:

A városj sporttelepen délelőtt 
10 órakor CFR—Rutextil, vezeti 
Jászai, határjelzők: György és 
Adorján. Délután fél 4 órakor: 
Dermata—Victoria NB II. mérkő
zés, vezeti Polareczky, határjel
zők: Deák és Mann. Fél 6 órakor: 
Vasas—FC Craiova NB I. mérkő
zés, vezeti Negrea (Nagyvárad), 
határjelzők: Coza és Bindász. A 
Dermata-pályán délelőtt 11 óra
kor: Dermata B.—Dohánygyár ke
rületi bajnoki, vezeti Harasztosi. 
Az ifjúsági bajnokságért az egye
temi stadionban délelőtt 11 óra
kor U—Dermata, vezeti Boldis. A' 
városi 
órakor:
Veszelovszky.

A BEAC
este fél 7 órakor a központi egyetem 

kispályán délelőtt fel 11 ioi számú termében értekezletet tart, 
Victoria—Vasas, vezeti amelyre az összes úszók pontos megjele

nését kéri a vezetőség.

Vidéken két C-liga mérkőzés 
kerül lejátszásra. Tordán: Spárta 
—Sonametan, vezeü Mo’dován. 
Aranyosgyéresen: Unirea—Ci
mentul délelőtt 11 órakor. Vezeti

A Vasas ma délsiőü h ixi atlétikai versenyt rendez 
várható az egyes verseny»zámck-1 
bán. A délutáni Vasas—FC Craio
va mérkőzés előtt 300 méteres if
júsági rekordkísérlet lesz, mig a 
mérkőzés szünetében az 1500 mé
teres ifjúsági versenyt futják le.

KOLOZSVÁR. — A Vasas atlé
tikai szakosztálya vasárnap dél
előtt 8 órakor házi atlétikai ver
senyt tendez az ifjúsági és a se- 
niorok' részére. A versenyen az 
egyesület 
dúl, akik

több mirt 40 atlétája in- 
között nagy küzdelem

SPORI
uszó szakosztálya hétfőn 

egyetem

H l RADÓ
A SZOVJETUNIÓ férfi kosárlabda 

csapata, amely megnyerte az Európa-baj
nokságot Prágában, csütörtökön érkezett 
haza Moszkvába., ahol a Stadionban 
lelkes fogadtatásban részesítették az

APRÓHIRDETÉSEK

Ssmét az Ihleti
- áradnak ellenőrzéséi

BUKAREST. — Az üzletek árainak ellenőrzését az uj árak 
megállapításáig felfi’ggrsztr’ték. A jövő héNöl kezdve azonban — 
-.mint űzi Bukarestből jelentik — ismét meg fogják kezdeni az ár. 
’lenarzést.

Az ánnegállapilá-sal foglalkozó bizottságok késedetmeskedése 
miatt tovább nem halogatják az árellenőrzést, miután a hatóságok 
mindenáron rendet akarnak teremteni a gazdasági életben.

Az árellenőrzést most kiképzett és a beesiilet szempontjából j, 
igazolt ellenőrök fogják végezni, akiknek az az utasításuk, hogy a 
formák he nem tartása miatt ne okozzanak bajt a kereskedőknek, 
annál szigorúbban tekintsenek azonban a lényegre.

Azokat, akik a gazdasági törvényeket nem tartják be, szigorúan 
megbüntetik.

Európa-bajnokságot nyert szovjet ko
sárlabdacsapatot. A kormány részéről 
Sunneman testnevelésügyi miniszter fo
gadta a kosarazókat.

A DERMATA teniszpályáin vasárnap 
délelőtt és délután Dermata—Haggibbor 
női tenisz-csapatverseny lesz a Cara- 
costca kupáért és Dermata—BEAC férfi 
tenisz-csapatverseny a Camarasescu ku
páért.

RURACNÉ BERECZKY MAGDA 
Londonból, mig Tanasescu, Rurac és Ca- 
ralulis Parisból tegnap repülőgéoen Bu-

dapestre utaztak, hogy résztvegyenek j 
magyar országos teniszbajnokságokon, 
amelynek küzdelmei ma kezdődnek 
öt nemzet részvételével. ’

MTK-FERENCVÁROS 3:3 (2:o)i
Bukovi Márton és Opata Zoltán, a k;t 
neves edző csapatának bajnoki mérkőj;. 
se nr.gv küzdelem után eldöntetlenül 
végződött. A mérkőzést az FTC Üllői, 
úti pályáján, játszották le, amelyen j 
Szolnok—SzAC előmérkőzés is 1:1 (1:0) 
arányban eldöntetlenül végződött

C O &s S

Báb! 5r. fcíscy^rtnek- 
rurjk UéSTííáse 

és ela'íés*.
Nyitva 7—3 óráig.

Paul Ehrlich - utca 
2 szám (volt Len
gyel-szanatórium 

mellett).

ADAS-VÉTEL
BALKARU cipészgép ki

tűnő állapotban eladó. 
Weisz gépkereskedőnél, Ho- 
rea-ut 82. 3694

FUTBALL cipő vado- 
nat uj eladó. Cím a kiadó
ban. Gr.

KOMBINÁLT szobák, 
hálók, rekamié, bőrgarni
túra, Singer. varrógépek, 
egyéb bútorok kaphatók 
Kanyarónál, Kossuth Lajos- 
utca 14. 39®2

DRESSZEK, shortok, 
melltartós kombinék, női 
fehérnemüek készítését na
gyon szép kivitelben válla
lom. Schönbcrgerné, Szé- 
chenyi-tér 2. 4044

HASZNÁLT ruhákat 
vesz és elad Pollák, Mária 
királyné-utca 18. 3824

RÁDIÓ modern, ujtipu- 
su olcsón eladó. Forduló
utca 2. 39^4

IRODAI Írógép, Saubek 
bélyegalbumok eladók. 
Bende. Szentegyház-utca 30.

VENNÉK rézüstöt vagy 
lepároló üstöt. Ajánlatokat 
írásban Dózsa György- 
utca 12, portáshoz. 3937

BÉLYEGGYÜJTEMÉ- 
NYÉKÉT. tömegbélye. 
get legmagasabb áron 
veszek Erős. Dávjd Fe- 
renc.utca 12. F.

RAPID 637. számú autó
busz egyharmadrésze el
adó, úgyszintén az egész 
autóbusz is. Pata-utca 2, 
korcsma. 399$

RÁDIÓ Pikupos, ultra
modern eladó. Esetleg pate
fon nélkülivel elcserélhető. 
Forduló-utca 2. 4001

ELADÓ egylovas stráf- 
szekér, 1.4 HP üzemképes 
villanymotor ițo Voltos. 
Eötvös-utca 32. 4023

RÁDIÓ szuper, kitúró 
állapotban sürgősen eladó. 
Monostori-ut 79. 4049

—........———g 111111 i'iiiiii Iliin -^s»saB«’ni'’ii»niwiiii  ............. ——

Apróhirdetés szavankint 300c lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél jooo lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés 4070 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankint yocc lej.' Keretes hirdetések 4000, 5000 és 

6000 lej ncgyzetcentirréterenkint. Nvilttér szavankint 10.000 lej.

RIO-mozgéban!
Uj sorozati Az évad lég izgalmasabb kémfilmje:

& kémek ^arca
Főszerepben: Róbert Yoüng és Marche Hunt- Pazar 
kisérőmüsor: Színes Micku Manse-sorozaf. j

5.70 méter hosszú, háromcsapágyas 
eladó.

ÜZLETBERENDEZÉS ‘ 
eladó drogériának vagy pa
tikának, 6 darab 200 lite
res vashordó. Páris-utca 
36 szám. F.
. 7—10 ÉVES leánygyer
mek részére biciklit kere
sek. Jól fizetek. Cim: 
„Comtex", Dózsa György- 
utca 12. 4010

SZÉP jávorszemes tele
háló, 12 darabból álló, sod
ronnyal, alkalmi áron el
adó. „Arta", Unió-utca 9.

4=37
GYERMEKKOCSI, egy 

nagyon szép sport, egy 
kombinált és egy mély ko
csi eladók. Schönberger, 
Széchenyi-tér 2. 4044

4+2 SZUPER rádió el
adó, esetleg kisebbel elcse
rélhető. Király-utca 49. ,

4033
ELADÓ uj diófurniros 

kombinált szekrény. Andrei 
Muresanu-utca ji, Vörös- 
marty-utca 31, földszint.

4035
RÁDIÓ modem sürgősen 

eladó. Pata-utca 4. 4049
KÉT pár teljesen uj női 

cipő, 38-as számú, eladó. 
Kappel cukorkaüzlet, Sza
badság-tér 6. 4OI3

MOTORKERÉKPÁR 
DKW százas, berugós el
adó. „Unicorn", Kossuth 
Lajcs-utca 10.

Kimondott derék 
termeire jókarban 
lévő öltöny és egv 
fehér köprny eladó

&3orea-ut 58.

Megbízottunk 
csvtTjr?® kön 

Bukarest—Brassóba 
indul. 

Mindenféle megbízást 
SZERDA délután 6 
óráig elvállalunk.

EW&OPA
Egyetem-utca 4. 

Telefon 778.
Sürgős esetekben 

soronkivüli indítás.

Cim a kiadóban.

ÓcskaríMzIeíemlsen
mindenféle használt ruhát 

veszek és eladok 
KOVÁCS

Szabadság-tér 6 sz., udvarban

Lajcs-utca 10. 407$
El ADÓ. ablakok, ajtó, 

taliga, tornác-deszka. Ga
lamb-utca 40. 4°4°

FLACH kötőgép eladó. 
' Uj szövőgépek kiadók. Kö

tőnőt felveszek. Cim a ki- 
, adóban. 3981

ELADÓ egy kocsi (nem 
konflis). Tordai-ut 47, Titu 
Mihai. 4«>43

ELADÓ hordozható író
gép, rekamié, 2 fotel, pik- 
koló főzőkemence. Avram 
Iancu-utca 3, I. emelet j. 
ajtó, 9—10 óra között.

4036

I

EGY használt jégszek
rény olcsón eladó. Densu- 
sianu (Bajza)-utca 17. 4°S°

F.GY uj porcelán WC- 
csésze eladó. Horea-ut $8.

4026 
210X230 KIRAKAT vas- 

rollóval eladó. Cim a ki
adóban. 4° 5 2

EGY szuper Caps Diri
gens 4+1 lámpásos rádió 
eladó. Érdeklődni Fodor és 
Musat cégnél, Szabadság
tér 17. 4053

ELADÓ Indián 650-es ol
dalkocsis motorkerékpár.
Balkaru varrógép. Bállá, 
Radák-utca 4. 4° 54

KIFOGÁSTALAN siba- 
kancsot 37-4-3 8-ast azon- 
naji megvételre keresek. 
Fürdő-utca 49. 4070

KIFOGÁSTALAN fut
ball-labdát azonnali meg
vételre keresek. Fürdő-utca 
49 szám. 4070

ELADÓ jókarban lévő 
női kerékpár. Einstem-utca 
6, Eeiná’hnál. 4072

ELADÓ egy jókarban 
lévó ruha 8—10 éves fin 
resztre. Király-utca 8.

4068 
ELADÓ rekamie, Sin

ger varrógép, 15 méteres 
öntöző gumicső. Axcntc 
Se ver-utca 12. 4062

SINGER női süllyesztés 
varrógép eladó. Eötvös-utca 
n, TI. emelet. 4059

HENTESMÜHELY fel
szerelése eladó. Sfantu Ghe- 
orghe, Lemnului-utca 89.

4058 
ELADÓ ajtó, ajtótok, 

tégla -s taliga. Cim a ki
adóban 4OJ7

ÖNSPANNOLÖ asztali 
fúrógép kitűnő állapotban 
eladó. S.pcs, Vörös Had- 
sereg-utja 52. 4064

ANTIK perzsaszőnyegek, 
műtárgyak, ezüstök eladók 
Farkas-utca 8 Érdeklődni 
a házfelügyelőnél. 4074 

ELADÓ férfi Singet
varrógép, 13 méter kerti 
öntöző gumicső. Petru Ma- 
ior-utca 6, II. emelet 17. 
(Volt Arany János-utca).

4079

ÍNGATLAN’LAKAS

SÜRGŐSEN keresek 3 
vagy 2 szobás modern kom
fortos lakást a központ
ban, nem magas emeleten 
és nem hegyen, jó honorá
riumért. Cim a kiadóban.

• 3896
ELCSERÉLNÉM buka

resti központban lévő 2 
szoba, konyhás lakásomat 
kolozsvári, esetleg 1 szo
ba. konyhái lakással. Ér- 
ckitlődni ,.Szabadság“-étte- 
ren.ben, Horea-ut 1 szám. 
Ugyanott egv 3 lámpáso? 
rádidó eladó. 4O29

Á^ADÓ 2 üzlet beren
dezéssel. iparárammal. Bál
lá, Radák-utca 4. 4054

ELADÓ sürgősen Erzsé- 
brt-ut tetején házastelek 1 
szobával, víz, villany, fás
kamra. sertésól, azonnal 
beköltözhet! 65 millió le
iért. „Teino“ ügynökség, 
Széchenyi-tér 16, bejárat a 
Kádár utcából 406$

EGY szoba, konyha kom
fortos lakást keresek. Min
den költséget téritek. Cim 
a kiadóban. 4031

ÁLLÁST KAPHAT

HÁZVEZETŐNŐI 
denes állást vállalok, 
meket „önálló" jeligére a 
kiadóba.
ÁLLÁST KERES

NŐI ruha, férfi fehér
nemű varrást vállalok. 
Házhoz megyek. Bicsók Jó- 
zsefné, Forduló-utca 2. 4067 
SPÁRGATALPU női szan

dált rendelés után készí
tünk. Forduló-utca 2, jobb- . 
ra. 4067

PERFEKT varrónő ház-*  
hoz ajánlkozik. Kötő-utca 
12, L emelet 11, 4063

min- 
Ci-

készítését vállalja 
EWSEKZWEIG E, 

füzőszalon
M úa királyné-u,6

KÜLÖNFÉLE
1942-BEN a szilágysor"., 

lyói Állami Gimnáziumbaj 
kiállított érettségi bizonyít 
vány elveszett. Semmit 

’ Goldberger Emil. 4065
PIANINO, nagyon jó. 

hangú bérbeadó. Cim a ki
adóban. 407)

FELTŰNŐ szép, 23 éves 
deportált, teljesen árva, 
szolid unokahugomat férj, 
hez adnám komoly . férfi
hez. Válaszokat „Uricsa- 
Iád" jeligére a kiadóba 
kérek. - 4°4!

KIADÓ egy istálló. Ér- 
deklődni Krizbai-utca íi, 
cipészmühelyben. 4027

.Ma premiert.
Humor! Kacagás! Zenei

Szenzációs magyar zenés vígjáték.

élhetek 
myzsitasié nélkOI 
Jávor Pis? ős Somogyi Erzsi '

Vasárnap déletőtt 9 és II órakor Micky Mause 
és zenés pófkép matiné. — Olcsó helyárakkal. 1

Értesítés.
A Dávid Ferenc-ufca 13 szám alól 8 

BolyJii>Utca 4 szám alá költözött ha
risnya és kötöttáruház 235.000 iejflS 
áron selyemharisnyákat bocsájtott ki ek 
adásra.

Bútor, perssasxőnyeg, márkán 
porcelán és festményeit, érték

tárgyak, gyermekkocsik 
vétele és eladása

„ARTA“
.nai Unió-utca 9,

megnyitotta 
porcelán*  
Mély és lapos tányér 

47.500 lejtől*  
bögre 15.600 lejtoJ.

Árusítás a Kossuth Lajos-utca 5 szám alatti árucsarnokban

Asztalosok f ínyeimébe!
Tükör, tabló és minden csiszolt 
üveget legolcsóbban beszerez
heti most megindult üzememben.

Salamon, H@rea-ut36

VESZ. ELffiD

bútor, szőnyeg,
uorcelán, írógép és egyéb értéktárgyat.

„U NICOM»
KOSSUTH LAJOS-UTCA 10.

Kolozsvár ezidei legnagyobb szenzációja 
Ti HAH VI mester 
és társulatának CSODffiKEVwJE 

ax Állami Magyar Sxinliáxban 
1947 május 21-től 25-ig este háromnegyed 
10 órakor. Pénteken délután 4 órakor és 

szombaton délután 2 órakor matiné.

Gyermekkocsi 
uffrnmodern, féláron 

„V N! I c O 
Koaauth Lajos-utca 10.

CStilf

Hirdetések, előfizetések felvele’e az <g 
szes bel-és külföldi lapok részére erede 
kiadóhivatali áron. Monitorul Ofic-ö 
hirdetményeket «erminusra m^ielen'et. n • 
Előfizetéseket a MONITORUL 0 

részére elfogadunk. 
egjbwpa 

hirdetési iroda
i C.YETEM-UTCA 4. TELEFON_>

Minerva Irodalmi to. Nyomdai Müntfzct KojozsvAr. — Felelős vezető; KJao Márjpn Igazgató. —• No. »9. Feoc. Ju<L P>ul«


